
zeleň, komunikace a chodníky v části Hynkov. Občané 
budou s touto studií seznámeni na dubnovém zastupitelstvu 
a následně  jim bude dán prostor k námětům a doplnění. 

 Krov kaple svatého Cyrila a Metoděje vypadá na první 
pohled v pořádku, ale opak je pravdou. Některé trámy jsou 
napadené dřevokaznými houbami a střecha není správně 
odvětraná, což způsobuje srážení vodních par na dřevěné 
konstrukci a její následné poškozování. Projekt na opravu 
je hotov, ještě čekáme na povolení od úřadů a můžeme se 
pustit do práce.
 Letošní rozpočet počítá s opravou fasády Záloženské-
ho domu, přesněji řečeno části, z ulice. Vloni jsme to 
nestihli, tak doufáme, že letos by se to už podařit mohlo. 
Tato dominanta obce si to jistě zaslouží.
 Obecní rozpočet počítá rovněž s nákupem nové 
techniky pro údržbu obce. Flotilu obecních strojů posílí  
nová sekačka na trávu s pohonem 4x4, která bude pouze 
mulčovat a nikoliv sbírat trávu do koše. Využijeme ji 
například při sekání hrází biologických dočišťovacích 
rybníků, biocenter či tam, kde jsme nechali vysázet aleje 
stromů. Zároveň to bude záložní stroj na údržbu obecních 
trávníků pro případ, že se nám druhá sekačka pokazí. 
 Druhým strojem je starší nákladní automobil VW 
Transporter s kabinou pro 6 osob a korbou pro převoz 
materiálu a nářadí. Přesně takové auto nám na obci chy-
bělo a bude jistě skvělým pomocníkem.  
 Letos nás ještě čeká aktualizace pasportu veřejného 
osvětlení, oprava komunikací v obou částech obce a další 
drobné opravy obecního majetku. Pokud budeme úspěšní 
s žádostí o dotaci na skateparkové hřiště, pustíme se do 
realizace tohoto záměru. 

 Výběrová komise dokončuje výběr nájemníků pro 7 
nových sociálních bytů v domě č. 20. Kritéria pro obsazení 
těchto bytů jsou poměrně přísná a výběrová komise se jimi 
musí beze zbytku řídit. Dům je již zkolaudován a během 
měsíce března dojde k nastěhování nájemníků.. 

	 Příjemné	čekání	na	příchod	jara	a	veselou	mysl	k	tomu	
přeje	starosta	

Jarek	Sívek
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Vážení spoluobčané,

 rovněž v letošním roce jsme zahájili hospodaření obce 
v režimu rozpočtového provizória. Toto období skončilo 
schválením rozpočtu na rok 2022, ke kterému došlo dne  
17.února, na prvním letošním jednání zastupitelů. 
Schválením tohoto důležitého dokumentu můžeme 
přistoupit k rea-lizaci záměrů, které jsme pro letošek 
naplánovali.

 Hlavní prioritou obecních záměrů pro tento rok 
je dokončení výstavby kanalizačního systému v části 
Hynkov. Zbývá postavit asi 60 m páteřní kanalizační 
sítě, která nemohla být v minulosti dokončena kvůli 
křížení  s plynovým potrubím. Na přeložku plynu je 
vystaveno stavební povolení a v brzké době dojde k rea- 
lizaci. Následně bude najatá stavební firma pokračovat 
s instalací chybějícího kanalizačního řádu. Do řádu jed-
notné kanalizace je potřeba přes funkční septik napojit 
ještě asi 65 domů. U některých dojde k instalaci nových 
betonových či plastových septiků, u jiných k vyvložkování 
stávající žumpy či instalaci přepážek, aby žumpa plnila 
funkci septiku. Po stavebních úpravách bude provedena 
zkouška těsnosti septiků, přívodního a odvodního potrubí, 
neboť protokol o těchto zkouškách bude nutné předložit 
ke kolaudaci celého systému. Obec má na tuto investici 
připraveny finanční prostředky z úvěru ve výši 7,2 milionu 
Kč a 0,5 milionu Kč z rozpočtu. Kvůli nutnosti kolaudace 
biologických dočišťovacích rybníků do konce října budeme 
muset zadat asi polovinu těchto prací dodavatelsky, zbytek 
zvládnou obecní zaměstnanci.
 Během stavebních prací mnohdy dojde k rozkopání 
dvorů. Chtěl bych proto požádat majitele nemovitostí 
o velkou dávku trpělivosti a porozumění při provádění 
těchto zemních stavebních prací.  
 Na Hynkově se dále letos počítá s postavením nového 
chodníku od domu manželů Třeškových po dům manželů 
Kvítkových. Obec se k této stavbě zavázala při plánování 
pozemkové úpravy. Pozemkový úřad vedle chodníku 
postaví novou komunikaci, chodníky financovat nemůže. 
Podél vzniklé cesty obec pomocí makadamu a asfaltového 
recyklátu zpevní část současného travnatého pozemku pro 
parkování automobilů. Zde opět využijeme zakoupenou 
techniku, kterou obec disponuje. 
 Dokončuje se územní studie na veřejná prostranství, 

www.prikazy.cz



- 2 -

Pevnost poznání - Kouzla s vodou

Ihned po příjezdu autobusem, se žáci pustili do prvního 
pokusu a tím byl „kvetoucí květ“. Všichni si vybarvili svůj 
květ, který položili na vodní hladinu. Jakmile papír nasál 
vodu, květina se otevřela. Další kouzla pak spočívala ve 
zkoumání povrchového napětí vody, kdy žáci na hladinu 
sypali různé bylinky a později zkoušeli pokládat také 
těžší předmět, kterým byla mince. Pomocí kapky tekutého 
mýdla narušili povrchové napětí a vše, co doposud plavalo 
na vodní hladině, se potopilo na dno misky. Žáci také 
„kouzlili“ s různou teplotou vody tím, že obarvili studenou 
vodu modrou barvou a vodu teplou červeně. Jakmile 
umístili obě tyto tekutiny do větší sklenice s pokojovou 
teplotou, zjistili, že červená voda, tedy ta teplejší, začala 
stoupat vzhůru. 
 Po absolvování programu „Kouzla s vodou“ jsme se 
přemístili do planetária, kde se žáci ponořili do hlubin 
vesmíru a zhlédli projekci o sluneční soustavě a jiných 
zajímavostech z vesmírného prostředí.
 Následně žáci navštívili také další stálé expozice, kde 
měli možnost nahlédnout například do podvodního světa, 
projít se korytem řeky s hmyzem v nadživotní velikosti, 
sledovat živočichy pod mikroskopy i v jejich přirozeném 
prostředí, proniknout do tajemství lidského těla a jeho 
jednotlivých soustav nebo si vyzkoušet svoji zručnost na 
mnoha hlavolamech taktéž v nadživotní velikosti. 

Mgr.	Romana	Zvěřová

Pevnost poznání očima druháčků

 Dělali jsme pokusy s vodou. Byl jsem v oku, jako 
kamera. Viděl jsem tam laserovou tabulku, která se mi 
moc líbila. Hrál jsem hru chytání ryb. Byli jsme také  
v mozku, kde byla kamera. Chtěl bych tam jet znovu. 

Vašík	Lakomý

Líbila se mi tam hra, kde se chytají ryby. Bylo tam pěkné 
planetárium. Dělali jsme pokusy se studenou a teplou 
vodou. Byla tam ryba axolotl. Hráli jsme si na pěkném 
hřišti. Moc se mi tam líbilo. 

Maruška	Přidalová

 Koukali jsme se z oka kamerou. Dělali jsme kouzla se 
studenou a teplou vodou. Viděli jsme malou sopku. Byli 
jsme v mozku. Toto byl nejlepší zážitek. 

Davídek	Studený

 V pevnosti poznání jsme dělali pokusy s vodou.  
V akvárku byl vidět axolotl, kterého máme doma. Venku 
bylo obří hřiště a také hezké planetárium. Obřím okem 
jsme sledovali paní učitelku. Bylo to tam nej. 

Maruška	Mrázová

Co se dělo ve škole

Pevnost poznání – projektový den

 V prosinci, týden před zimními svátky, v adventní čas, 
když ve vzduchu voní Vánoce, doma se peče cukroví, lidé 
shánějí dárky (mnozí na poslední chvíli), zdobí se domy 
světýlky a ve škole už bývá většinou pohoda a moc se 
neučí, a když už se učí, bývá to bez zkoušení, tak v ten-
to čas si i naše škola udělala vánoční pohodu a v rámci 
projektového dne navštívila Pevnost poznání v Olomouci.

 Účast byla hojná, jeli žáci všech pěti ročníků se 
svými třídními učiteli. Po krátké cestě autobusem a malé 
procházce, jsme dorazili do cíle. Žáci se rozeběhli ke 
vstupním dveřím, dokázali se sklouznout a nevynechat 
kdejakou zamrzlou kaluž a někteří se dokonce stihli v ka- 
luži okoupat i s batůžkem.

 V pevnosti poznání měli žáci chvíli na svačinku, pití 
a povídání, zanedlouho si je převzaly paní instruktorky  
a rozdělily si je do skupin dle tříd. Na žáky čekaly zajímavé 
pokusy s vodou, každý měl možnost si něco vyzkoušet, 
zeptat se a tvořit. U pokusů byla legrace, smích i nadšení, 
nechyběla dobrá nálada, že všechno funguje a hlavně byla 
znát radost z toho, jak se našim šikovným žákům pěkně 
daří. V planetáriu žáci žasli nad krásou vesmíru, „jéé, 
to je nádhera“, říkali všichni, když pomalu nad hlavou 
prolítl meteorit a rozzářily se hvězdy. Po půlhodinovém 
zážitkovém videu jsme si všichni mohli prohlédnout, jak 
věci fungují, přečíst zajímavosti o vesmíru, planetách, 
hvězdách, meteoritech a jiné. Pro mnohé moc pěkný zážitek. 
Některé bavilo věci rovnou vyzkoušet a nevynechat žádný 
funkční model, jiní jen chodili a prohlíželi si obrázky  
a makety.

 Ve druhém patře si žáci prohlédli, vyzkoušeli a dočetli 
se vše, o naší krásné přírodě, o vodě, o tom, jak žijí 
živočichové ve vodě a v blízkosti vod. Broučci, ryby, larvy, 
pavouci aj. Mohli se projít korytem řeky a slyšet, jak to 
zní, když jím protéká voda. Viděli model města Olomouce, 
prolezli různé „skrýše“ a všimli si i malých živočichů  
v teráriích a rybek v akváriích. Snad asi nejvíce žáky 
zaujala část, kde byly makety některých částí lidského 
těla; řekla bych, že tam mnozí strávili nejvíce času. Také si 
vyzkoušeli lehčí i těžší hlavolamy, hry s pískem aj. 
 Po prohlídce pevnosti jsme jeli zpět do školy, kde pro 
nás byl nachystán výborný oběd a teplý čaj. 

Bc.	Petra	Vlková
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Učíme se společně

 V týdnu před pololetními prázdninami jsme místo 
tradičních hodin měli skupinovou práci. Dostali jsme 
3 různé papíry, dva do českého jazyka a jeden do 
matematiky. Na listech do ČJ bylo předtištěno mnoho 
čtverců s černobílými obrázky, kde bylo ukryto velké 
množství přídavných jmen a zájmen a pod nimi čísla. 
Nejdříve jsme museli určit jejich druh a předem danou 
barvou jsme začali vykreslovat obrazce. Najednou se 
před námi začala objevovat písmena. V matematice jsme 
měli příklady na písemné sčítání, odčítání a docela složité 
příklady na písemné dělení dvojciferným číslem. Když 
jsme všechno vypočítali, začali jsme lepit písmena ze 
dvou papírů na třetí, a tak nám vznikla věta „České země 
v době osvícení“. Práce byla náročná, ale moc nás toto 
procvičování učiva bavilo.

Leňa,	Maky	a	Pája,	5.	ročník

Ve vodě jako doma

 Stalo se už tradicí, že děti z naší mateřské školy jezdí 
každoročně na předplavecký výcvik.
 Nejinak tomu bylo i v letošním školním roce. Od 
začátku prosince jsme každý pátek jezdily spolu s dětmi 
ze ZŠ na plavecký bazén do Uničova. Děti se učily formou 
různých her překonávat strach z vody, nebát se potopit 
a plavat. Plavání pro ně bylo skvělou zábavou a některé 
dokonce přeplavaly bazén bez jakékoli pomůcky.
 Na konci výcviku si děti odvezly „Mokré vysvědčení 
se samými jedničkami“.

L.	Navrátilová	vedoucí	učitelka	MŠ
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Vacově (čtvrté) stodole. Mlat ve stodole je dlouhodobě  
v nevyhovujícím stavu - rozpadá se a způsobuje neúměr- 
nou prašnost v interiéru stodoly. Práce budou hotovy 
ve druhé polovině roku. Kromě toho budou pokračovat 
pravidelné opravy hliněných zídek a revitalizace ovocné- 
ho sadu. V průběhu roku 2022 dojde také ke zpracování 
stavebně - historického výzkumu v Kameníčkově gruntu, 
který bude sloužit jako jeden z podkladů pro vytvoření 
nové expozice.

 V roce 2021 byl dokončen transfer unikátní, bezmála 
pět set let staré roubené stodoly ze Skaličky u Hranic 
do areálu Hanáckého muzea v přírodě. Jedná se o jednu  
z nejstarších dřevěných staveb na území České republiky. 
Národní muzeum v přírodě záchranou této památky 
potvrdilo svou schopnost i erudici v oblasti památkové 
péče. Slavnostní otevření je naplánováno, za účasti 
představitelů politického, kulturního a společenského 
života, na čtvrtek 26. května 2022. Pro širokou veřejnost 
bude unikátní roubená stavba zpřístupněna od soboty  
28. května 2022. Vstup volný.

 Věříme, že se konečně situace po dvou letech 
„covidového období“ vrátí svět opět do normálu a my 
budeme moci nabídnout veřejnosti plnohodnotný program 
bez výrazných omezení. Budeme se těšit na Vaši návštěvu.

Josef	Urban,
kurátor	sbírky	Hanáckého	muzea	v	přírodě

HANÁCKÉ MUZEUM V PŘÍRODĚ

 Vážené čtenářky a čtenáři, rád bych Vás jménem 
Hanáckého muzea v přírodě v Příkazích seznámil na 
následujících řádcích s tím, co je u nás v muzeu nového  
a co nás čeká v prvních měsících roku 2022.

 Významným mezníkem v historii Hanáckého muzea 
v přírodě se stal 13. prosinec 2021, kdy byla do Centrální 
evidence sbírek Ministerstva kultury ČR zapsána 
sbírka muzea. Muzeum se tak po dlouhých letech stalo 
plnohodnotnou institucí, protože jak praví stará poučka: 
„Sbírka bez muzea může existovat, ale muzeum bez sbírky 
nikoliv“. V současné době sbírka muzea obsahuje 316 
položek. Zapsané sbírkové předměty jsou národopisné 
povahy většinou z Litovelska a Olomoucka a pokrývají 
období 19. a první poloviny 20. století. Lze jej rozdělit 
do několika tematických skupin: domácnost a zpracování 
potravin, lidový nábytek, lidový textil, zemědělství, 
řemesla a obchod, zábava a hry a zvykoslovné předměty.

 V sobotu 19. února proběhl v muzeu třetí ročník 
„Ostatků na Hané“. V deset hodin se otevřela vrata muzea 
a návštěvníci si mohli vychutnat jedinečnou masopustní 
atmosféru v autentickém prostředí hanáckého statku. 
Bylo zde pro ně připraveno bohaté občerstvení včetně 
zabijačkových specialit či ochutnávka několika druhů 
jitrnic a tlačenek v soutěži o nejlepší hanáckou tlačenku  
a jitrnici, jakou svět neviděl. Ostatkový průvod se stárkem, 
stárkovou, medvědem a dalšími maškarami, krojovanými  
i širokou veřejností před polednem zamířil z Kameníčkova 
gruntu před obecní úřad, kde starosta obce Jaroslav 
Sívek předal chase ostatkové právo. Chasa tak získala 
vládu nad obcí a prakticky okamžitě soudila a trestala 
„viníky“. Neopomněla se však také pořádně občerstvit  
a zatančit si. Ostatkový průvod poté zamířil k dalším dvě- 
ma stavením (pana místostarosty Josefa Škrabala a man- 
želů Fišarových), kde veselí pokračovalo v podobném 
duchu. Po návratu zpět do muzea následoval odpolední 
program včetně „vyplácení“ zástupců hanáckého muzea  
a vyhlášení soutěže o nejlepší tlačenku a jitrnici. Příjem- 
nou atmosféru ostatků na Hané, kterých se zúčastnilo 
skoro pět set platících návštěvníků, zpestřily melodické 
tóny cimbálové muziky Okybača.

 Na Bílou sobotu 16. dubna máme pro malé i vel- 
ké zájemce připraven speciální program s názvem 
Velikonoce na Hané. Návštěvníci se budou moci seznámit 
s tradičními hanáckými velikonočními zvyky a tradicemi, 
nazdobit si velikonoční vajíčka, uplést pomlázku nebo 
ochutnat tradiční velikonoční pečivo – jidáše. Během 
programu se uskuteční také pěvecké vystoupení dětského 
folklorního souboru.

 Nezastaví se také aktivity v rámci oprav a údržby 
expozičních a provozních prostor muzea. Od dubna 
budou zahájeny práce na vybudování nového mlatu ve 

Klub seniorů v roce 2022

 Seniorklub zahájil v únoru tohoto roku opět svoji 
činnost. 2. února přivítalo v klubovně hotelu Záložna 
jedenatřicet účastníků naše hosty – starostu Jardu Sívka, 
místostarostu Jožku Škrabala a zastupitelku MUDr. Ivanu 
Spurnou. Hosté nás seznámili s tím, co se v uplynulém 
roce vedení obce podařilo a jaké jsou plány pro rok letošní. 
Společně jsme si při přípitku popřáli především zdraví.
 Vzhledem k tomu, že je stále epidemiologická situace 
v naší zemi nejistá, i přes značné zlepšení, jsme se 
rozhodli prozatím nevydávat plán naší činnosti pro první 
pololetí roku. Scházet se budeme prozatím každou druhou 
středu a tam oznámíme, co bude za dva týdny následovat.  
V přípravě je oslava MDŽ, výroční členská schůze, 
cestopisná přednáška s Václavem Arnošem, přednáška 
obvodní lékařky MUDr. Andrei Adamcové, připomenutí 
Dne knihy s knihkupcem a spisovatelem Petrem Linduš- 
kou a oslava Dne matek. Doufám, že nebudeme muset tyto 
předjednané akce rušit, jako v minulém roce.
 Přemýšlíme také o možnosti menších oblíbených 
zájezdů. Budeme rádi, když nám dáte tipy, kam bychom 
mohli zavítat a navštívit nějakou zajímavou kulturní nebo 
církevní památku či výrobní podnik. 
 Všichni si přejeme, aby byl tento rok 2022 již normální 
a mohli jsme v našich plánech a představách pokračovat 
bez nějakých omezení.

Jaromír	Tomanec
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Před tím drobné šlechtě. Jako zemanská tvrz sloužil 
pozdější grunt č. p. 44 u Hudců nad místní čtvrtí, které 
se říká městečko. Příkazy bývaly zemědělská obec s vel- 
kými grunty. Na návsi bývalo původně 33 žudrů. Teď 
zůstaly jen dva. Příkazští sedláci byli dobří hospodáři. 
Založili si obecní záložnu, měli schopné radní, kteří 
iniciovali vybudování akciové sladovny (do roku 1989 
vyráběla speciální slady na export, pak ji Francouzi, 
kteří zprivatizovali české sladovnictví zavřeli), pekárny 
(donedávna sloužila svému účelu), mlékárny (dům, kde 
bydlí místostarosta). Místní rodák Josef Vysloužil z č.p. 
19 patřil k předním průkopníkům cukrovarnictví na Hané. 
V obci byly tři váhy pro okolní cukrovary. V Holici, 
Drahanovicích a Litovli. Teď zůstala jen jedna.V létě tam 
prodávají zmrzlinu. Poslanec zemského sněmu Jan Vaca 
z č. p. 81 se zasloužil o moderní přestavbu obce po roce 
1918, zejména výstavbu záloženského domu, jehož 100. 
výročí otevření jsme oslavili na podzim. V roce 1926 
příkazský stavitel Josef Brach, rodák z Loučky u Bílska, 
dokončil stavbu naší kaple. Byl za to papežem povýšen 
do hodnosti rytíře Řádu sv. Řehoře. Z Loučky do Příkaz 
se v době nedávné přistěhoval další stavitel, ten už ale 
do rytířského stavu povýšen nebyl. Ono z té podhorské 
oblasti se rekrutovalo víc stavbařů. I můj dům stavěli v 
roce 1846 zedníci a tesaři z Vilémova a měli 1 korunu na 
hodinu, jak tesařskou tužkou napsali na trám odkrytý při 
rekonstrukci domu. V roce 1912 dokončil Brach výstavbu 
příkazské školy. Původní jednotřídní škola stála hned 
vedle. Později z ní byl obecní úřad a policejní stanice. Teď 
je tam vedle obecního úřadu i pošta. Do té původní školy 
postavené v r. 1874 chodila ještě paní, která nám hlídala 
kluky, než je vzali do školky. Mateřská dovolená tehdy 
byla jen půl roku. Vzpomínala na učitele Fišera, kronikáře 
a organizátora kulturního dění v obci v období před první 
světovou válkou. On ten stavitel Brach měl hodně zakázek. 
Třeba v r. 1912 postavil školu na Hynkově. Na dnešní do- 
bu neuvěřitelná je rychlost jeho zakázek. Pamětník, pantá- 
ta Grézl z Loučky mi vyprávěl, jak se na podzim v obecní 
radě rozhodli postavit novou školu. Zajeli za svým rodá- 
kem do Příkaz, v březnu začali koňskými povozy svážet 
materiál a v září se začalo v nové škole učit. Brachovi žili  
v domě č. p. 55 (vedle skanzenu). Na křižovatce k Hynkovu 
stojí Socha svobody, dílo olomouckého akademického 
sochaře Julia Pelikána. Podílel se i na výzdobě kaple  
a Záloženského domu. Byl jsem v jeho ateliéru, když jsem 
potřeboval konzultaci jeho syna, tehdejšího přednosty  
3. interní kliniky fakultní nemocnice. Připadal jsem si ja- 
ko v malé katedrále. Jeho druhý syn Jiří, v r. 1968 ředitel 
televize, emigroval a opakovaně byl zvolen do Evropského 
parlamentu za italskou socialistickou stranu. Chloubou 
Příkaz je hanácký skanzen z původního Kameníčkova 
gruntu. Jeho vznik inicioval Boleslav Vaca, hanácký 
písmák a organizátor kulturního dění v obci. Napsal tři 
knihy, jedna z nich je v hanáčtině, o životě a tradicích 
hanácké vesnice. Se svojí paní stáli modelem akad. malíři 
Svolinskému v hanáckých krojích pro jeho obraz Hanáků 

Příkazský lokálpatriotizmus

 Už víc jak půl roku mi na každé nedělní tiskovce  
v našem hotelu jeden její dominantní účastník ukládá, 
abych příště do našeho Žudru nepsal samé nesmysly, ale 
něco užitečného. A přímo mi zadal téma. Mám napsat 
něco pro naše nové spoluobčany z areálu nových domků 
v Příkazích a na Hynkově. Trochu nemotorně formuloval 
zadání, „aby věděli, jak se mají chovat“. Pochybuji, že 
by si mu někdo z nich dovolil byť by jen slovně ublížit. 
Není žádný střízlík ani vyřídilka není jeho slabinou. Když 
jsem s jeho požadavkem seznámil šéfredaktorku, která mi 
zpravidla zadá, o čem mám psát, i když v době covidové 
mi nechávala volnou ruku, v tomto případě kategoricky 
rozhodla: „nepiš nic. Mohli by se urazit a odstěhovat.“ Oni 
se však neodstěhují. Kam by šli? Vždyť si tu koupili nebo 
postavili vlastní bydlení. Když jsem však při běhu (spíš 
plížení) se psem v Sečích přemýšlel o požadavku mého 
nedělního společníka, došlo mi, co svým požadavkem 
sleduje. Jde mu o to, aby si naši noví spoluobčané vytvořili 
k obci citový vztah, aby pro ně Příkazy nebo Hynkov 
nebyly jen jakási noclehárna, kam se po návratu z práce 
přijedou vyspat.

 Jak tak sleduju, vidím, že se někteří naši noví 
spoluobčané do dění v obci postupně zapojují. Aby se 
z nich stali lokální patrioti, chce čas. Přemýšlel jsem o 
tom, co ten patriotismus vlastně je. Vztah k prostředí, ve 
kterém žijeme, hrdost a možná i pýcha nad hodnotami, 
které vytvořili naši předchůdci, i když sami jsme se na 
nich nepodíleli. Asi tak jak jsme pyšni na úspěchy našich 
olympioniků, i když na nich žádnou zásluhu nemáme. 
Naše obec se má čím pyšnit. Hodně se můžete dozvědět, 
když se podíváte na internetové stránky obce. Stačí zadat 
- obec Příkazy. I když zásluhou covidu a distanční výuky 
školáků je počítač skoro v každé domácnosti, pokusím se 
přesto pár informací oživit. 
 Příkazy patřily od 18. století olomoucké diecézi. 

Jak správně provést řez
ovocných stromů či révy vinné?

Odpověď na tyto otázky můžete získat dne 5. března 2022, 
kdy od 9 hodin bude na vinici za obecním úřadem probíhat  
ukázka řezu révy vinné a následně od 10 hodin v klubovně 
Záloženského domu se dozvíte jak správně vysázet či 
ostříhat ovocné stromy. Přednášet bude pan Ing. Zbyněk 
Žůrek.
 Nabité teoretické znalosti budou doplněny praktickou 
ukázkou řezu švestek na návsi.
Účast na kurzu je bezplatná!
 Všichni účastníci obdrží jednoduchý návod, jak 
správně při řezu stromů postupovat. Zveme všechny 
zájemce, kteří se chtějí něco dozvědět o tom, jak správně 
udržovat stromy na své zahradě. 

www.prikazy.cz



na olomouckém orloji. Za zmínku stojí i dva kříže, jeden 
na Vrtově u hasičské zbrojnice a druhý na Zábraní před 
domem č. 85 ve kterém byla za první republiky celostátní 
redakce časopisu Československý kovář. Původně stál na 
místě Sochy svobody. V období socializmu byla v „akci 
Z“ vybudována i budova místní školky a jeslí. Výstavbu 
organizoval tehdejší předseda národního výboru Oldřich 
Vaca. Příjmení Vaca spolu s příjmeními Fišara, Zbořil  
a Hřivna se v obci několikrát opakovalo a k jejich odlišení 
používali příkazští různé přídomky (sečovské, zábranské, 
brderčko, ale třeba i konvička, jak říkali tehdejšímu ředite- 
li litovelského gymnázia Milošovi Fišarovi). Málo se ví, 
že v Hřivnově gruntu č. p. 65 naproti malého žudru přespal 
při návštěvě obce náš první prezident Masaryk.
 Dominantou Hynkova je tamní mlýn. Měl vodní 
turbinu a elektřinou zásoboval celou obec. Jako mlýn 
sloužil jen do padesátých let minulého století. Později tam 
byla výkupna ovoce, teď je tam letní restaurace. Tamní 
školu postavil příkazský stavitel Brach v roce 1912 jako 
jednotřídní, ale jednu dobu ji navštěvovalo skoro sto 
žáků. Sloužila i jako centrum společenského dění v obci.  
V současnosti jsou v ní obecní byty. Modernizována byla 
uprostřed návsi stojící kaplička a hasičská zbrojnice. Když 
půjdete od mlýna ke splavu, uvidíte tam zbytky betonové- 
ho parketu, kde kdysi bývávaly taneční zábavy. Pamatuji 
si, jak za mlýnem na místě nyní fotbalového hřiště bylo 
každou zimu profesionální kluziště s přírodním ledem 
a mantinely. Hrávaly se tam regulérní zápasy okresního 
přeboru. Kulturní dům byl postaven za socializmu  
v „akci Z“. Na malou obec velkoryse. Určitě se tam 
zajděte podívat na pochovávání basy, kterou každý druhý 
rok zajišťují místní Sokoli.
 Nebývale bohatý býval a je společenský život  
v obci. Velmi aktivní jsou organizace sokolů a hasičů 
v obou částech obce, ale i místní myslivci. Jejich plesy 
mají vysokou úroveň a navíc sokoli a hasiči pracují  
s mládeží. Vzpomínám, jak mi otec mé švagrové z Hrubčic 
u Prostějova vyprávěl, jak se za první republiky těšili na 
krásné plesy v našem Záloženském domě. Sjížděli se ze 
široka daleka. Seznámil se tu s dívkou z Vojnic, která se 
později provdala do Příkaz. Za první republiky se v areálu 
místního hřiště konaly pravidelné výstavy hospodářských 
zvířat. Časté bývaly i návštěvy zmodernizovaných stájí 
některých gruntů, kde přijížděli na exkurzi i sedláci  
z vyspělých chovatelských zemí jako Holandsko, Belgie, 
Německo. Sám si vzpomínám, když jsem přišel v roce 
1965 do Příkaz a dobytek byl ustájen z velké části ve 
stájích původních gruntů, jak jednoduše a přitom moderně 
byl  třeba řešen způsob napájení dojnic v gruntu č. p. 17, 
nebo systém krmení krav v gruntu č. p. 8, (teď je tam 
modlitebna) nebo systém odklizu hnoje v gruntu č. p. 81. 
Jedné takové exkurze se zúčastnil i ruský spisovatel Ilja 
Erenburg, který tehdy žil ve Francii. Jeho podpis je údajně 
v místní kronice. K bohatému kulturnímu vyžití přispíva- 
la ochotnická divadla, dechovka (Příkazanka vyjížděla 
i mimo republiku na festivaly do Francie, Jugoslávie, 
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Německa) a sborový zpěv. Ten má v obci velkou tradici  
a v sedmdesátých letech byl zván tehdejší smíšený pěvecký 
sbor i do zahraničí (Polsko). Smíšený pěvecký sbor byl 
zásluhou obětavců obnoven a pokračuje na vysoké úrovni, 
kterou mu dal sbormistr, řídící učitel Stanislav Žváček.  
I tam mohou naši noví spoluobčané s dobrým hudebním 
sluchem najít kulturní vyžití.
 Nevím, jak bude s mojí snahou o seznámení s ži- 
votem v naší obci v dobách krátce minulých spokojen 
můj spolustolovník na nedělních tiskovkách. Snad mne 
nevykáže od stolu. Budu rád, když si naši noví spoluobčané 
budou vážit toho, co vytvořili naši předchůdci a možná, 
že někteří budou i časem pyšní na to, že jsou občany této 
krásné, bohatým společenským děním žijící obce. 
 A stanou se z nich příkazští patrioti…..  i já jsem 
náplava, i když už 56 let usazená. 

Váš	Standa	Kovář

www.prikazy.cz

Zprávy z Rady

	 Vážení	 čtenáři,	 ve	 sloupku	 VÍTE,	 ŽE	 Vás	 chceme	
informovat	 o	 zajímavých	věcech	projednávaných	Radou	
obce,	 která	 se	 pravidelně	 schází	 každých	 čtrnáct	 dní.	
Vybrali	jsme	pro	Vás	ty	nejzajímavější:

Rada obce schválila:
l dodatek č.4 ke smlouvě o správě, nájmu, provozování 
a údržbě infrastrukturního majetku - vodovodu obce 
Příkazy mezi Obcí Příkazy a Moravskou vodárenskou, 
a.s., Olomouc
l darovací smlouvu mezi Obcí Příkazy a Knihovnou 
města Olomouce na darování 75 knih z výměnného 
souboru, pořízených v letech 2008 - 2015 v pořizovací 
hodnotě 20.353,- Kč
l žádosti o poskytnutí finančního daru pro Hospic na 
Svatém Kopečku ve výši 20.000,- Kč, pro NEJSTE SAMI, 
Mobilní HOSPIC  Olomouc ve výši 10 000,- Kč a Domov 
pro seniory Radkova Lhota, p.o. ve výši 4.000,- Kč
l smlouvu č. 1190901613 o poskytnutí podpory mezi  
Státním fondem životního prostředí a Obcí Příkazy na akci 
„Obnova parčíku v obci Hynkov“. Dotace činí 125.000,- 
Kč
l smlouvu č. 1190901556 o poskytnutí podpory mezi  
Státním fondem životního prostředí a Obcí Příkazy na akci 
„Dosadba zeleně v obci Příkazy“. Dotace činí 140.500,- 
Kč
l připojení se  k mezinárodní kampani „Vlajka pro 
Tibet“ dne 10. 3. 2022 
l smlouvu o výpůjčce mezi Obcí Příkazy a TJ Sokol 
Příkazy, z. s., ve které byl doplněn předmět smlouvy o no- 
vé šatny a víceúčelové hřiště s umělým povrchem, které 
byly TJ Sokol Příkazy nově předány k užívání
l kalkulaci ceny souboru změn č. 1 územního plánu 
Příkazy od Ing. Arch. Evy Tempírové, AURatelier 
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 U svatby není co doporučovat, tam si vše zařizují 
objednavatelé a správce kapli jen odemkne a potom 
uzamkne. Je pouze třeba si termín předem dohodnout.

 Jaký je většinou průběh při zajišťování církevního 
posledního rozloučení:
* Kontaktovat správce kaple: Směšný Josef, Příkazy 169, 
tel. 602518327 a dohodnout termín.
* Kontaktovat p. faráře: Mgr. Jirout Ondřej tel. 
605329955 nebo přímo na faře v Nákle.
* Varhanici p. Marii Novákovou většinou kontaktuje p. fa- 
rář. Zpětně informovat správce kaple.
* Kontaktovat  pohřební službu např. HRANDOP Litovel, 
Spurný Laďa, tel. 777292526, zde dohodnout dovoz  
zesnulého do Příkaz, případně vykopání hrobu a odvoz na 
hřbitov.
* Po dohodě se správcem kaple postavit a připravit katafalk 
a následně zajistit jeho odklizení.
* Pokud budete chtít, aby před kaplí hrála Nákelanka volat: 
ing. Turek Karel,  tel. 776554518.
* Pokud budete chtít průvod k obecnímu úřadu nebo k rod- 
nému domu zajistit ministranta, který ponese křížek.
* Pokud nebude Nákelanka a budete chtít vyprovodit 
zesnulého vyzváněním na zvon, požádat správce kaple.
* Předat smuteční oznámení k vyvěšení do vývěsky u kap- 
ličky.

 Jaký je většinou průběh při civilním posledním 
rozloučení:
* Kontaktovat správce kaple: Směšný Josef, Příkazy 169, 
tel. 602518327 a dohodnout termín.
* Kontaktovat  pohřební službu např. HRANDOP Litovel, 
Spurný Laďa, tel. 777292526, kde dohodnout dovoz 
zesnulého do Příkaz a odvoz do krematoria, eventuelně na 
hřbitov, dohodnout řečníka nebo si zajistit sám, dohodnout 
přehrávání písniček nebo si zajistit sám. Výjimečně může 
zajistit správce kaple. Termín zpětně konzultovat se 
správcem kaple.
* Po dohodě se správcem kaple postavit a připravit katafalk 
a následně zajistit jeho odklizení.
* Pokud budete chtít, aby před kaplí hrála Nákelanka volat: 
ing. Turek Karel, tel. 776554518.
* Pokud nebude Nákelanka a budete chtít vyprovodit 
zesnulého vyzváněním na zvon, požádat správce kaple
* Předat smuteční oznámení k vyvěšení do vývěsky u kap- 
ličky.

zpracoval:	správce	kaple

Olomouc. Navržená cena souboru změn č. 1 celkem činí   
299.305,60 Kč vč. DPH. Jedná se o cenu dle smlouvy  
o dílo  204.320,60 Kč a vícepráce, spojené s přepracová- 
ním celé dokumentace územního plánu podle nové 
legislativy, metodických pokynů a datového předpisu ve 
výši 94.985,- Kč 
l cenu větrného čerpadla od 1. 2. 2022 od Pavola Floriše 
z Kamenice nad Lipou. Upřesněná kalkulace ceny za 
větrné čerpadlo, vyšší trojnožku a dalších součástí na 
větrné čerpadlo pro napájení vodní plochy v biocentru 
za dálnicí. Cena čerpadla s převodem včetně pracovního 
válce činí 39.700,- Kč včetně sání do max. 3m a příplatek 
370,- Kč za 1 m hloubky trubky do vrtu.
l žádost Jiřího Svobody, Restaurace Záložna, Příkazy 
18 o prominutí nájmu za měsíc leden 2022  z důvodu 
zhoršené epidemické situace 
l změnu průzkumného vrtu VB9535 na vodní dílo na 
pozemku č. 402/14 v k.ú. Příkazy ve vlastnictví Obce 
Příkazy a žádost Českého hydrometeorologického ústavu 
o udělení souhlasu s umístěním vodního díla z důvodu 
zařazení vrtu do státní monitorovací sítě podzemních 
vod, kterou spravuje ČHMÚ. Vrt bude nadále sloužit k 
dlouhodobému monitoringu stavu a jakosti podzemních 
vod
l cenovou nabídku společnosti Automena Czech s. r. o., 
Mohelnice na provedení zkoušek těsnosti kanalizačních 
přípojek potrubí DN110 – DN400 za cenu 650,- Kč bez 
DPH a zkoušku těsnosti septiků do 5 m3 včetně vystavení 
protokolu za cenu 2.750,- Kč bez DPH. Jedná se o práce, 
spojené s dokončením kanalizace na Hynkově v letošním 
roce 
l cenovou nabídku na zakoupení automobilu VW 
Transporter za cenu 185.000,- Kč
Jedná se o starší automobil v dobrém stavu, který bude 
sloužit pro přepravu více osob a materiálu
l zakoupení sekačky na trávu s mulčovacím zařízením 
bez sběru do koše, a to rotační mulčovač OREC RM982 
F 4WD za cenu 295.000,- Kč bez DPH od společnosti 
Agrokom-tech BRYSS s. r. o.,  Jindřichův Hradec

Josef	Škrabal

Informace jak postupovat při pronájmu 
kaple pro poslední rozloučení nebo svatby

 Nejprve je třeba zdůraznit, že pronájem kaple pro 
výše uvedené účely je pro příkazské občany zcela zdarma 
a probíhá tak, jak si určí pozůstalí nebo objednavatelé 
svatby. Je samozřejmé, že chování v kapli musí odpovídat 
tomu, že se jedná o vysvěcenou kapli a zároveň památník 
obětí 1. a 2. světové války.

www.prikazy.cz



- 8 -

Poplatky na rok 2022

l Komunální odpad - v roce 2022 se za svoz SKO 
nebude platit. Úhrada za vývoz černých popelnic 
proběhne až v roce 2023 a bude odpovídat počtu 
uskutečněných vývozů.

Objem nádoby: Cena za 1 vývoz 1 popelnice: (Kč)
  120 l    60,00
  240 l 120,00
1100 l 550,00

 V roce 2022 bude provedeno vyúčtování odvozu 
komunálního odpadu za poplatníka, který v roce 
2021 nevyužil svozy zahrnuté v základní sazbě, a to na 
základě žádosti formou darovací smlouvy mezi obcí  
a plátcem. 
Žádost o vácení přeplatku + darovací smlouva - můžete 
doručit osobně nebo poslat e-mailem. Počet vývozů Vám 
bude sdělen na obecním úřadě – tel. 585 967 306.
Žádosti se podávají do 30. června 2022
 

l Místní poplatek ze psů je stanoven obecně závaznou 
vyhláškou č. 1/2019 na 100 Kč za jednoho psa. Za druhého 
a dalšího psa téhož držitele 50 Kč.
 Místní poplatek ze psů je splatný nejpozději do  
31. března 2022. 
Pro přihlášení psa je potřeba vyplnit a odevzdat na OÚ 
formulář: Ohlašovací povinnost k poplatku za psa
 

l Stočné pro občany části Příkazy je stanoveno na 
34,28 Kč/m3 včetně DPH. V případě, že není prováděno 
měření odebrané vody, určí se množství odváděných 
odpadních vod podle směrných čísel roční spotřeby vody. 
Na jednu osobu se počítá spotřeba 35 m3. Stočné činí 
1200 Kč/osobu/rok (35 m3 x 34,28 Kč/m3). Platbu hradí 
majitel nemovitosti. Vlastníci nemovitosti, kterým je 
voda do nemovitosti dodána pouze vodovodem je stočné 
vypočítáno podle vyúčtování vodného.
l Stočné pro občany části Hynkov je stanoveno 
na 17,14 Kč/m3 včetně DPH. Na jednu osobu se počítá 
spotřeba 35 m3. Stočné činí 600 Kč/osobu/rok (35x17,14 
Kč).  Platbu hradí majitel nemovitosti a lze jej hradit 
jednorázově do 31.března nebo 4x ročně k 31.3., k 30.6., 
k 30.9. a k 31.10.

 Upřednostňujeme: poplatky uhradit na účet. Číslo 
účtu 152 869 135/0300, variabilní symbol - číslo domu.
 Ve středu 23. března 2022 v době od 13:00 - 16:00 
hod. se vybírají poplatky na Hynkově.

POZDĚJI

Den sotva začal...a už je šest večer.
Pondělí stěží začalo...  a už je zase pátek...  a měsíc je  
u konce...  a rok je téměř u konce...  a již uplynulo 30, 40, 
50, 60 a více let našeho života.
 
Najednou si uvědomíme, kolik lidí jsme již ztratili...  ro- 
diče, příbuzní, přátelé a známí.
A čas již nelze vrátit.
Užijme si tedy času, který nám zbývá!
Nepřestávejme užívat času způsobem, jakým chceme.
Pojďme vnést barvu do našeho šedého každodenního 
života!
Usmívejme se na ty věci v životě, které jsou balzámem na 
naše srdce.
Měli bychom si užívat čas, který nám zůstává, s vyrov- 
naností a důvěrou. 
Zkusme vyloučit slovo „později“.
Udělám to později...
Řeknu ti to později...
Popřemýšlím o tom později ...
 
Vždy necháme všechno na později!
Později už může být pozdě!

Protože to, čemu nerozumíme, je, že...
...později je káva studená,
...později se priority změní,
...později je kouzlo přerušeno,
...později zdraví přestává sloužit,
...později děti vyrostou,
...později rodiče zestárnou,
...později jsou sliby zapomenuty,
...pozdější den se změní v noc.
 
Život končí později...
A najednou už je pozdě!
 
Nenechávejte tedy prosím nic na později!

Protože mezitím můžeme ztratit ty nejlepší okamžiky, ty 
nejlepší zážitky, tu nejlepší rodinu, ty nejlepší přátele...
 

Ten den je dnes   

Ta chvíle je teď   

Jsme ve věku, kdy si můžeme dovolit odložit na zítra to, co 
lze provést okamžitě?
 
Pokusili jste se, jestli teď máte čas,  přečíst až do konce,
Nebo to možná necháte znovu ... na později? 

www.prikazy.cz
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PODĚKOVÁNÍ

 Touto cestou bychom chtěli velmi poděkovat panu 
starostovi Jaroslavu Sívkovi, dále pak všem zastupitelům 
obce a v neposlední řadě paní Božence Mikolajczykové 
za uspořádání Tříkrálového koncertu, který se uskutečnil 
v kapli sv. Cyrila a Metoděje 7.1. 2022. Výtěžek z tohoto 
koncertu již třetím rokem putuje na rehabilitace naší dceři 
Sáře Dostoupilové. Každým rokem se částka z tohoto 
koncertu navyšuje, za což velmi děkujeme i občanům obce 
Příkazy a všem, kteří jakoukoliv částkou na rehabilitace  
a pomůcky Sárince přispěli. Jsme za to nesmírně vděčni  
a velice si vaší pomoci vážíme, neboť částky za rehabilitace 
se po nepříznivé covidové situaci stále navyšují a pohybují 
se až v astronomických částkách za 1hod cvičení.
 Také bychom chtěli poděkovat Míše Večeřové za péči 
a věnovaný čas naší Sárince. Dochází k nám každý týden 
v rámci studia na masáže. Také dělají se Sárinkou různé 
motorické dráhy, aby její nožky zůstaly v dobré kondici. 
Děkuji za trpělivost a empatii, kterou má vrozenou. Během 
masáží je ochotna tolerovat možné i nemožné nápady naší 
dcery od lakování nehtů, protože to se jí velmi líbí, až po 
očichávání koření, čajíků a krémů všeho druhu, jenom aby 
upoutala Sářinu pozornost, a ta jí při masážích neběhala po 
celém bytě. Takže za nás můžeme vřele doporučit.
 Dále také chceme velmi poděkovat našim kamarádům 
a známým a naší rodině, kteří pro nás a pro Sárinku 
připravili vánoční překvapení v podobě menší sbírky, díky 
které se ale vybrala nemalá částka 12.500,-  a  finančního 
daru 10.000,- od manželů Řehákových (firma - Ascon). 
Tímto darem nás překvapila naše kamarádka Kateřina 
Sauerová, která se při návštěvě manželů Řehákových 
pouze o naší dceři v rozhovoru zmínila. Chtěli jsme 
tedy poděkovat a doufám, že na nikoho nezapomeneme 
(Andrejka Zbořilová s rodinou, Eva a Petr Zbořilovi, 
Kateřina a Jaroslav Sauerovi, Petr, Anička a Milan 
Dragounovi, Kateřina Gerbrichová, Eva Prázdná, Petra 
Zapletalová (roz. Čtvrtlíková), rodina Reichstaterova, 
Hanička a Pavel Pozdíškovi, Ivo a Pavel Škrabalovi, Petr 
Bednář ml. a Petr Bednář st., Lenka a Dušan Večeřovi. 
Pokud jsme na někoho zapomněli, velmi se omlouváme. 
Takže ještě jednou mockrát děkujeme a těšíme se 
nashledanou u dalšího koncertu. Byl to krásný kulturní 
zážitek i díky souboru My tři a …

Petra	a	Radek	Dostoupilovi

abychom byli schopní na jaře hrát aktivní a náročný fotbal, 
který bude nepříjemný pro soupeře. 
 Zaměříme se na komplexní zlepšení fyzické kondice, 
veškerý tréninkový program bude v areálu hřiště, a to 
využíváním „umělky“, kde máme dostatečný servis.  
V tréninkových jednotkách v zimní přípravě nastavíme 
program 70% nabírání kondice v práci s míčem, hráči se 
zcela vyhnou dlouhým běhům mimo areál. V přípravném 
období absolvujeme soustředění v Jeseníkách. Čekají nás 
těžké terény, kvalitní hala, posilovna a úplný wellness 
program. 
 Snažíme se hráče oživit a vnést do tréninkového 
procesu prvky, které nám k tomu dopomůžou, tedy krátké 
úseky, reakční prvky a plyometrické cvičení. V příprav- 
ném období nás čekají 4 přátelská utkání.
 Má vize je hrát aktivní nátlakový fotbal. Když jsem 
mužstvo přebral v půlce podzimu, nebylo to reálné. Šlo  
o to tým rychle oživit a zvládnout závěr podzimu. 
 V utkáních jsme doplatili na slabou fyzickou kondici, 
kdy jsme na konci ztráceli dobře rozehrané utkání  
a inkasovali. Nicméně víme na čem pracovat; v druhé 
polovině zimní přípravy nás čekají herní taktické činnosti 
(zakládání hry, nácvik postupného útoku, přechodová 
fáze, přenášení hry, zlepšování herní činnosti jednotlivce, 
standardní situace, řešení zakončení, odebrání míče).
 Hráči přistoupili k tréninkovým jednotkám s chutí  
a odhodláním zvládnout těžké fotbalové jaro o udržení  
v soutěži. Všichni věříme, že to zvládneme. 
 Musím pochválit hráče za tréninkovou účast a nasazení, 
zvlášť mladé odchovance, které jsme již posunuli do 
prvního týmu a ukazuji se v dobrém světle; za mě budou 
určitě přínosem a budou atakovat základní sestavu. 
 Utvořila se dobrá parta a atmosféra je pozitivní. Věřím, 
že jaro kluci zvládnou a budeme bavit diváky dobrou 
útočnou hrou.

Za	TJ	Sokol	Příkazy,	trenér	Rücker	Pavel

ZIMNÍ  PŘÍPRAVA

 Hráče čeká náročná zimní příprava. Na jaře chtějí 
Příkazy hrát útočný, nátlakový fotbal. Zimní přípravný 
kondiční blok jsme začali již v listopadu a tréninkové 
jednotky jsme ukončili v půlce prosince. V pátek 14.1.2022  
začalo fotbalistům Příkaz nejméně oblíbené období, a to 
zimní příprava. Je třeba tým připravit po kondiční stránce, 

Třikrálová sbírka 2022

Od 1. do 16. ledna probíhala v celé ČR po roční covidové 
odmlce tradiční Tříkrálová sbírka. Ta se v loňském roce 
kvůli pandemii konala pouze on-line nebo do kasiček 
umístěných na určených místech.
 I v letošním roce jsme měli obavy, aby to nedopadlo 
stejně, ale sbírka proběhla tradičním způsobem 
koledováním. Tři králové přinesli do našich domovů 
radost, přání všeho dobrého a požehnání do nového roku.
 Určitě dobrou zprávou je, že výtěžek z letošní sbírky 
je rekordní, a to nejen v naší obci, ale i napříč všemi 
diecézemi.
 A za to vám všem patří velký dík. Děkujeme za vlídné 
přijetí, za vaše milá slova a za vaše štědré dary. Ať vás 
tříkrálové požehnání a vše dobré provází po celý rok 2022.

Vaši	koledníci

www.prikazy.cz
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Tříkrálový	koncert	7.	ledna	2022

Ostatky	v	Příkazích	19.	února	2022

K	článku	Tříkrálová	sbírka

Foto:	Z.	Mikolajczyk

www.prikazy.czwww.prikazy.cz

SALÓN

KATY BĚHALOVÁ RICHTEROVÁ

pedikůra, manikůra, nehtová modeláž

v Příkazích v budově mateřské školy
v prostorách bývalé ordinace dětské lékařky

se otevírá od března 2022

OTEVÍRACÍ  DOBA  DLE  OBJEDNÁNÍ

Telefonní číslo: 605 872 274

www.prikazy.cz
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Litovel 90	713,- Kozov,	Blážov,	Bezděkov,	Kadeřín,	Svojanov 11	570,-

Chořelice 13	016,- Hvozdečko 4	489,-

Nasobůrky 15	303,- Kovářov 2	570,-
Víska 4	336,- Podolí 5	541,-
Tři	Dvory 11	445,- Olešnice 4	875,-
Rozvadovice 7	867,- Jeřmaň 3	565,-
Unčovice 13.327,- Náklo 27.768,-
Březové 4.975,- Mezice 12	001,-
Myslechovice 3.446,- Lhota	n.	Moravou 8.514,-
Savín 5.963,- Skrbeň 16.667,-
Nová	Ves 7.810,- Příkazy 39.518,-
Červenka 59	918,- Hynkov 2	707,-
Pňovice 12.465,- Dubčany 12.947,-
Střeň 4.303,- Loučka 7.504,-
Mladeč 4.109,- Vilémov 17.064,-
Bílá	Lhota,	Pateřín 4.492,- Olbramice 9	592-
Hradečná 6	945,- Bílsko 10	011,-
Měník 3	550,- Haňovice 14	924,-
Řimice 9	504,- Cholina 8	779,-
Měrotín 14	245,- Senice	n.	Hané 26	908,-
Slavětín 6	454,- Cakov 5	983,-
Luká 8	986,- Odrlice 10	639,-
Veselíčko 3	330,- Senička 13	667,-
Ješov 2.982,- Náměšť	n.	Hané 71.089,-
Bouzov 19	643,- Loučany 33	158,-
Doly 4	512,-

CELKEM bylo vykoledováno:   725 689,- Kč

Tříkrálová sbírka proběhla v 56 obcích našeho regionu:

Výsledky Tříkrálové sbírky 2022
v jednotlivých obcích. 

 Sbírka stále probíhá také online a lze do ní ještě přispívat na: www.trikralovasbirka.cz, zadáním poštovního 
směrovacího čísla vaší obce a potvrzením zvoleného příjemce daru - Charity Šternberk (výtěžek bude následně rozdělen 
jednotlivým střediskům: Šternberk, Litovel a Uničov). 
 Darovaná částka v hotovosti byla po rozpečetění a přepočítání pokladniček na jednotlivých městských nebo 
obecních úřadech následně odeslána na centrální charitní konto u České spořitelny. Z centrálního konta budou peníze 
rozděleny do regionů na schválené projekty jednotlivých místních charit a na humanitární pomoc u nás i v zahraničí. 
Výnos Tříkrálové sbírky je z největší části tradičně věnován na podporu záměrů pro lidi v nouzi na území ČR. Jde  
o různé formy pomoci pro seniory, matky dětmi v tísni, lidi s postižením, bez domova, sociálně vyloučené či ohrožené 
vyloučením. Desetina výtěžku je určena na pomoc rozvojových projektů do zahraničí (např. na udržení zdrojů obživy 
nebo vzdělávání), případně jako rezerva pro případ humanitárních katastrof.
 V roce 2021 nám zabránila pandemie koledovat jako v předchozích letech, přesto se podařilo získat v našem 
litovelském regionu částku 402 701 Kč. Částí sbírky, určené pro vlastní projekty Charity, jsme spolufinancovali nákup 
schodolezu a speciálního automobilu pro převoz těžce pohyblivých osob a poskytli přímou pomoc rodinám a osobám  
v nouzi.

Děkujeme za Vaši štědrost. Stejně děkujeme všem, kdo nám s Tříkrálovou sbírkou pomáhali.  

Charita	Šternberk,	středisko	Litovel

www.prikazy.cz



Velký sál Záloženského domuVelký sál Záloženského domu
v Příkazích dne 13.3.2022 v 17:00 hodinv Příkazích dne 13.3.2022 v 17:00 hodin

Vstupné 60 Kč.Vstupné 60 Kč.
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